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Vyjde jejich sázka na vyřazení Trumpa?
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„Jaký životopis dělají pro naši zrzku! Jako by někoho najal úmyslně “- tak
lze charakterizovat proces s Donaldem Trumpem, který začíná v USA.
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Tato slova zazněla, i když o procesu, ale před 59 lety - o rozsudku

Josepha Brodského, který dostal pět let vyhnanství „za parazitování“.

Básník samozřejmě nikoho nenajal, ale věta pomohla formování

budoucího laureáta Nobelovy ceny. Trump také nenajal žalobce ani

Bidena, ale jeho nepřátelé mu s úžasnou krátkozrakostí vyřezali

životopis.

Nikdy předtím nezačala předvolební kampaň v USA tak brzy, rok a

sedm měsíců předem. Jenže v úterý 4. dubna, kdy má Donald Trump

stanout u okresního soudu na Manhattanu v New Yorku, začne boj o

Bílý dům a skončí 5. listopadu příštího roku. V této bitvě už žádná
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pravidla neplatí: poslední tabu bylo zrušeno minulý čtvrtek – trestní

stíhání bylo zahájeno, když porota vznesla obvinění proti

exprezidentovi.

Jejich přesný seznam bude znám až v úterý, ale mluví se o 34 bodech.

Nejznámější z nich je výplata peněz pornohvězdě Stormy Daniels v

roce 2016. Pak jí Trumpův právník zaplatil 130 000 dolarů, aby

mlčela, aby nevyfoukla historku o letmém sexu s miliardářem o deset

let dříve. Poté, když se Trump již stal prezidentem, příběh o platbě

vyšel na povrch, ale Donald popřel kontakt s Danielsem i platby.

Jeho právník Michael Cohen však vinu přiznal – a případ nad

Trumpem visel jako Damoklův meč. Nyní dostal tah a na právní

kazuistice (problém je, že platby nebyly provedeny ze „správných“

prostředků) vlastně nezáleží. A co je nejdůležitější, Trump se stal

prvním exprezidentem Spojených států, který byl obviněn z těžkého

zločinu. Význam toho, co se děje, je velmi jasný:

A nejde o to, že by to, co se děje, popsal sám Trump, přičemž

obvinění označil za „hon na čarodějnice“, stejně jako za „politické

pronásledování a zasahování do voleb na nejvyšší úrovni v historii“.

Prohlásil, že „americký lid si je dobře vědom toho, co zde dělají

radikální leví demokraté“: „A naše hnutí, naše jednotná a silná strana

<…> porazí Joea Bidena a každého zkorumpovaného demokrata

vykopneme do posledního. od úřadů, a pak vrátíme Americe bývalou

velikost!

Nejde o to, ale o to, že všichni, včetně příznivců Bidena, chápou, že jde o pokus o likvidaci
konkurenta. Tabu proti stíhání bývalých prezidentů bylo jedním z posledních základních
prvků amerického politického systému – a nyní je pryč. Nejde o to, že Trumpova vina v
konkrétní epizodě (na americké poměry) zjevně nepředstavuje trestný čin, ale o to, že
bývalá hlava státu nyní může být souzena. I v normální americké situaci by to značná část
společnosti vnímala krajně nesouhlasně, ale v situaci rostoucího rozdělení to vyvolá
prohlubování krize. Tak proč tedy přilévat benzín do ohně?

Nejjednodušší odpověď je také ta nejsprávnější: ne z velké mysli, ale

prostě proto, že, jak věří, neexistují žádné jiné způsoby, jak zastavit

Trumpa. Jen tak opakování příběhu s volbami v roce 2020 nepůjde –

Trump a mnozí Američané si jsou jisti, že mu vítězství ukradli, a
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nadcházející volby proto berou jako odplatu. Mobilizace Trumpových

příznivců a prostě odpůrců Bidena bude maximální, ale pro Bidena

bude velmi obtížné shromáždit kolem sebe masy pouze na základě

hesla „Trump neprojde“. Jedinou správnou možností establishmentu

je proto vykolejit Trumpovu nominaci jako takovou.

Ale je to správné dělat se soudním sporem? Americké zákony

nezakazují ani obžalovanému, ani odsouzenému kandidovat na

prezidenta. Počítá se však s tím, že dlouhý a ostře sledovaný soud

ovlivní Trumpovy příznivce a někteří z nich ho odmítnou podpořit už

v primárkách. Některé průzkumy ukazují, že 44 procent republikánů

si myslí, že by v případě obvinění neměl kandidovat na prezidenta,

ale všichni byli před obviněním Trumpa.

Paradoxem je, že i kdyby Trump prohrál primárky, vítězství

demokratů není zaručeno: Biden téměř zaručeně prohraje s Ronem

DeSantisem, jediným republikánským kandidátem, který je

teoreticky schopen Trumpa porazit. Takže demokraté stále přicházejí

o Bílý dům? Ano, a přitom se DeSantis z hlediska svých

vnitropolitických názorů od Trumpa příliš neliší, je dokonce

konzervativnější. Jeho vítězství však není pro dvoustranný (přesněji

nadstranický) establishment stejnou noční můrou jako návrat do

Trumpovy Oválné pracovny: od guvernéra Floridy se bezdůvodně

neočekává, že „najde přístupy“. Deep State skutečně bude moci vzít

DeSantise do oběhu – přes všechnu tvrdou rétoriku nemá zkušenosti

ani bojové kvality Trumpa. To znamená, že je připraven stát se

systémovým hráčem, a provozovna nic jiného nepotřebuje. Protože

Trump nemluví jen o nutnosti „vysušit washingtonskou bažinu“ – je

skutečně odhodlán to udělat. Jiná věc je, že všechny jeho pokusy

změnit nejen „nábytek“, ale i „dívky“ byly úspěšně zablokovány

establishmentem a „hlubokým státem“, ale další „roztrhané roky“ si

americká elita nezařídí.
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Vyjde jejich sázka na vyřazení Trumpa? Vysoce nepravděpodobné, protože jediný způsob,
jak zastavit Trumpa, je zabít ho. Trestní soud - a ještě více krátkodobé zatčení (pokud k
němu dojde, i když k tomu s největší pravděpodobností nedojde) - jen zvýší jeho hodnocení.
Žádný DeSantis nebude schopen porazit Trumpa v primárkách a nebude možné „vyladit“
výsledek. Jedinou nadějí pro establishment poté bude rozkol v republikánech, ve kterém
bude Trump nominován jako nezávislý kandidát vlastní strany. To by rozdělilo hlasování
republikánů – a automaticky by to vedlo k Bidenovu znovuzvolení. Nyní si ale nelze ani
představit, za jakých okolností by se Trump a Republikánská strana rozhodli vydat na tuto
sebevražednou cestu.

Demokraté tedy nevsadili na Trumpův proces kvůli dobrému životu:

aby se ho pokusili dostat z cesty, musí podstoupit riziko zvýšení jeho

ratingu a šancí na znovuzvolení (a tak velmi dobré). Není náhodou,

že ten samý Elon Musk před měsícem napsal, že Trumpovo zatčení

povede k jeho triumfálnímu znovuzvolení. Kdo neriskuje, nevyhraje?

Ano, ale v současném stavu „washingtonské bažiny“ bezohledné

riziko nevypadá jen neoprávněně. Ta se sama o sobě stává důkazem

slepé uličky a agónie, znamením blížících se zvratů, kterým se

prakticky nelze vyhnout.

Petr Akopov , RIA Novosti

Přečtěte si nás
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